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Το περιεχόμενο με την επιστολή της Πρώτης Προεδρίας «Τέλεση Διακονίας με 
Ενδυναμωμένες Απαρτίες Μελχισεδικής Ιεροσύνης και Ανακουφιστικές Εταιρείες», με 
ημερομηνία 2 Απριλίου 2018, περιελάμβανε ορισμένες ερωτήσεις και απαντήσεις για να 
βοηθήσει στην εφαρμογή των αλλαγών που ανακοινώθηκαν στη γενική συνέλευση Απριλίου 
2018.

Απαντήσεις σε επιπρόσθετες ερωτήσεις περιλαμβάνονται στην παρούσα γνωστοποίηση. 
Αυτές οι ερωτήσεις και οι απαντήσεις έχουν επίσης προστεθεί στη σελίδα των συχνών 
ερωτήσεων στο ministering.lds.org.
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Τέλεση διακονίας με Ενδυναμωμένες 
Απαρτίες Μελχισεδικής Ιεροσύνης 
και Ανακουφιστικές Εταιρείες
Επιπρόσθετες Συχνές Ερωτήσεις, 11 Μαΐου 2018

Απαρτίες και Ανακουφιστικές Εταιρείες
1. Η εστίαση στην απαρτία πρεσβυτέρων και στην Ανακουφιστική Εταιρεία 

ενδυναμώνει τον ρόλο του επισκόπου και του συμβουλίου τομέως;

Ναι. Ο επίσκοπος είναι ο προεδρεύων αρχιερέας και «παρέχει καθοδήγηση και συμβουλές σε 
άλλους ηγέτες στον τομέα» (Handbook 1, 2.1.1). Επανεξετάζει και εγκρίνει αναθέσεις τέλεσης 
διακονίας. Υπό την καθοδήγηση του επισκόπου, το συμβούλιο τομέως συνεχίζει στον βασικό 
του ρόλο να «βοηθά τα άτομα να οικοδομήσουν μαρτυρίες, να λάβουν διατάξεις σωτηρίας, 
να τηρούν διαθήκες και να γίνουν αφιερωμένοι οπαδοί του Ιησού Χριστού» (Handbook 2, 
4.4). Οι ενδυναμωμένες απαρτίες πρεσβυτέρων και η  Ανακουφιστική Εταιρεία –που 
αντιπροσωπεύονται από τους/τις προέδρους τους, που είναι μέλη του συμβουλίου τομέως– 
θα αυξήσουν την αποτελεσματικότητα αυτού του συμβουλίου.

2. Σε ποια απαρτία ανήκουν τα μέλη των προεδριών ναού, ιεραποστολής και  
ιεραποστολικού εκπαιδευτικού κέντρου;

Αυτοί οι αδελφοί είναι μέλη της απαρτίας πρεσβυτέρων τομέως τους.

3. Σε έναν πάσσαλο, είναι οι αρχιερείς που υπηρετούν σε μία προεδρία κλάδου μέλη της 
απαρτίας αρχιερέων;

Όχι. Οι αρχιερείς που υπηρετούν στις προεδρίες κλάδου σε έναν πάσσαλο δεν είναι μέλη της 
απαρτίας αρχιερέων. Τα μέλη της απαρτίας των αρχιερέων είναι μόνο εκείνοι των οποίων 
οι κλήσεις στην προεδρία πασσάλου, στην επισκοπική ηγεσία, στο ανώτερο συμβούλιο και 
ως λειτουργών πατριάρχης προϋποθέτουν να είναι αρχιερείς.

4. Οι πρεσβύτεροι που υπηρετούν σε μία επισκοπική ηγεσία είναι (για παράδειγμα, σε 
έναν πάσσαλο νέων ανύπανδρων ενηλίκων) μέλη της απαρτίας αρχιερέων;

Όχι. Οι πρεσβύτεροι που υπηρετούν σε μία επισκοπική ηγεσία δεν είναι μέλη της απαρτίας 
αρχιερέων.

5. Θα πρέπει οι προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων να επισκέπτονται ή να παίρνουν 
συνέντευξη από τα μέλη της απαρτίας μία φορά τον χρόνο (βλέπε Handbook 2, 7.3.2) – 
εκτός από τη διεξαγωγή συνεντεύξεων τέλεσης διακονίας τριμηνιαία;

Ναι. Ως μέρος των συνολικών αρμοδιοτήτων τους, οι προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων θα 
πρέπει να παίρνουν συνέντευξη από τα μέλη της απαρτίας σχετικά με όλα τα καθήκοντα 
ιεροσύνης –συμπεριλαμβανομένης της ευημερίας του φέροντος την ιεροσύνη, της συζύγου 
του και της οικογένειάς του– τουλάχιστον μία φορά τον χρόνο. Αυτές οι συνεντεύξεις 
μπορούν να διεξάγονται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Αυτή η συζήτηση δεν θα πρέπει 
να συνδυαστεί με μία συνέντευξη τέλεσης διακονίας στην οποία ένας συνάδελφος είναι 
επίσης παρών.
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6. Ποιος μπορεί να βοηθήσει τις προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων και Ανακουφιστικής 
Εταιρείας να επιτύχουν το έργο σωτηρίας;

Οι προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων και Ανακουφιστικής Εταιρείας μπορούν να 
οργανώσουν μέλη για να βοηθήσουν στην επίτευξη του έργου όπως απαιτείται. Για 
παράδειγμα, μπορούν να καλέσουν μέλη να ηγηθούν και να βοηθήσουν σε τέτοιο έργο όπως 
η υπηρέτηση, ο ναός και η οικογενειακή ιστορία, η διάδοση του Ευαγγελίου και η πρόνοια.

7.   Μπορεί να έχει ένας τομέας περισσότερες από μία απαρτίες πρεσβυτέρων ή 
Ανακουφιστική Εταιρεία;

Ναι. Σύμφωνα με το Διδαχή και Διαθήκες 107:89, όταν ένας τομέας έχει έναν ασυνήθη 
μεγάλο αριθμό ενεργών φερόντων τη Μελχισεδική Ιεροσύνη, οι ηγέτες μπορούν να 
οργανώσουν περισσότερες από μία απαρτίες πρεσβυτέρων. Σε τέτοιες περιπτώσεις, κάθε 
απαρτία θα πρέπει να έχει μία λογική ισορροπία όσον αφορά στην ηλικία, εμπειρία και 
θέση και δύναμη της ιεροσύνης. Παρόμοιες αρχές ισχύουν για την Ανακουφιστική Εταιρεία.

Τέλεση Διακονίας
8. Πώς εφαρμόζεται η τέλεση διακονίας στα μέλη της απαρτίας αρχιερέων;

Υπό την καθοδήγηση του επισκόπου τους, ο προεδρεύων αρχιερέας στον τομέα, τα μέλη 
της απαρτίας των αρχιερέων και οι οικογένειές τους έχουν αδελφούς και αδελφές που 
τελούν διακονία οι οποίοι έχει ανατεθεί σε αυτούς από την απαρτία πρεσβυτέρων και την 
Ανακουφιστική Εταιρεία.
Επειδή οι προεδρίες πασσάλου και οι επισκοπικές ηγεσίες είναι υπεύθυνες για όλα τα 
μέλη του πασσάλου ή τομέως, αυτοί οι αδελφοί δεν έχουν ανατεθεί γενικά ως αδελφοί 
που τελούν διακονία σε συγκεκριμένα άτομα ή οικογένειες. Οι ανώτατοι σύμβουλοι και 
οι λειτουργούντες πατριάρχες μπορούν να ανατεθούν, βάσει τοπικών συνθηκών, όπως 
προσδιορίζεται από τον πρόεδρο πασσάλου. Εάν τους ανατεθεί, θα είναι από τον πρόεδρο 
απαρτίας πρεσβυτέρων τους υπό την καθοδήγηση του επισκόπου των τομέων τους.
Εκτός από άλλες σημαντικές ευθύνες όπως προεδρεύων αρχιερέας και κοινός κριτής στον 
Ισραήλ, οι επίσκοποι έχουν την ειδική ευθύνη, μαζί με τους συμβούλους τους, να φροντίζουν 
για τους νέους. Στο Διδαχή και Διαθήκες 107:15 λέει: «Η επισκοπική ηγεσία αποτελεί την 
προεδρία αυτής της [Ααρωνικής] ιεροσύνης, και κατέχει τα κλειδιά της, δηλαδή την εξουσία 
της». Το Handbook 1, 2.2, δηλώνει: «Τα μέλη της επισκοπικής ηγεσίας προσέχουν και 
γαλουχούν τους νέους άνδρες και τις νέες γυναίκες στον τομέα».
Παρομοίως, ο πρόεδρος πασσάλου, ως ο προεδρεύων αρχιερέας του πασσάλου, είναι «ο 
βασικός πνευματικός ηγέτης στον πάσσαλο» (Handbook 1, 1.1.1) και «προεδρεύει επί του 
έργου σωτηρίας» (Handbook 1, 1.1.2).
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9. Μπορούν οι πρόεδροι απαρτίας πρεσβυτέρων και Ανακουφιστικής Εταιρείας να 
καλέσουν επιπλέον συμβούλους για να βοηθήσουν στην τέλεση διακονίας;

Όχι. Ένας πρόεδρος έχει δύο συμβούλους. Εάν οι ηγέτες διαπιστώσουν ότι απαιτείται 
επιπρόσθετη βοήθεια, μπορούν να συσκέπτονται με τον επίσκοπό τους σχετικά με την κλήση 
ενός ή περισσοτέρων γραμματέων που τελούν διακονία. Αυτοί οι γραμματείς που τελούν 
διακονία μπορούν να επιφορτισθούν, για παράδειγμα, να προγραμματίσουν συνεντεύξεις 
τέλεσης διακονίας και να βοηθήσουν στην προετοιμασία μιας τριμηνιαίας αναφοράς 
συνεντεύξεων.

10. Ποιος είναι ο ρόλος των συντονιστών και των εποπτών τέλεσης διακονίας;

Οι κλήσεις του συντονιστή τέλεσης διακονίας και του επόπτη τέλεσης διακονίας έχουν 
τερματισθεί. Όσοι έχουν κληθεί σε αυτές τις θέσεις θα πρέπει να απαλλαγούν.

11. Ποιος διευθύνει τις συνεντεύξεις τέλεσης διακονίας;

Κάθε μέλος των προεδριών απαρτίας πρεσβυτέρων και Ανακουφιστικής Εταιρείας 
διευθύνει συνεντεύξεις τέλεσης διακονίας. Ακόμη και σε έναν μεγάλο τομέα, οι ηγέτες 
θα διαπιστώσουν ότι οι συνεντεύξεις είναι διαχειρίσιμες, όταν μερικές διεξάγονται κάθε 
εβδομάδα από κάθε μέλος της προεδρίας. Οι συνεντεύξεις τέλεσης διακονίας δεν χρειάζεται 
να είναι μεγάλης διάρκειας για να είναι αποτελεσματικές.

12. Πότε κατά τη διάρκεια του τριμήνου οι ηγέτες διεξάγουν συνεντεύξεις τέλεσης 
διακονίας;

Οι συνεντεύξεις τέλεσης διακονίας μπορούν και πρέπει να διεξάγονται καθ’ όλη τη διάρκεια 
κάθε τριμήνου – και να μην κρατούνται για την τελευταία εβδομάδα ή τον τελευταίο μήνα 
του τριμήνου. Καθώς οι ηγέτες διεξάγουν συνεντεύξεις τακτικά, θα διαπιστώσουν ότι 
μπορούν να επιτύχουν τους πνευματικούς και υλικούς σκοπούς της τέλεσης διακονίας.

Συμπεριλάβετε νέους στην τέλεση διακονίας
13. Μπορεί να ανατεθεί σε νέους άνδρες και νέες γυναίκες να τελέσουν διακονία με 

ενήλικους συναδέλφους;

Ναι. Οι κατευθυντήριες οδηγίες στο πρόσφατο έγγραφο “Preventing and Responding 
to Abuse” [Πρόληψη και αντιμετώπιση της κακοποίησης] επιτρέπουν τη συναδελφική 
τέλεση διακονίας με νέους που έχουν ανατεθεί ως συνάδελφοι σε ενηλίκους. Η «τέλεση 
διακονίας» δεν θεωρείται μία «δραστηριότητα» ή «μάθημα» όπως αναφέρεται σε αυτές τις 
κατευθυντήριες οδηγίες.
Οι ηγέτες θα πρέπει να χρησιμοποιούν εμπνευσμένη κρίση, όταν αναθέτουν νέους ως 
συναδέλφους που τελούν διακονία. Οι ενήλικοι συνάδελφοι θα πρέπει να αποφεύγουν 
καταστάσεις που μπορεί να παρερμηνευθούν. Θα πρέπει να προσέξουν όσον αφορά σε 
μεμονωμένες, εξατομικευμένες καταστάσεις,  έτσι ώστε οι νέοι να έχουν μία ασφαλή και 
ικανοποιητική εμπειρία με την τέλεση διακονίας. Επιπλέον, θα πρέπει να υπάρχει σύνεση 
ώστε να μην ανατίθενται οι νέοι σε δύσκολες οικιακές ή οικογενειακές καταστάσεις.
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14. Θ πρέπει όλα τα Αγριολούλουδα και οι Δάφνες να έχουν αναθέσεις τέλεσης διακονίας;

Τα Αγριολούλουδα και οι Δάφνες μπορούν να προσκληθούν να τελέσουν διακονία. Οι γονείς 
και οι ηγέτες συσκέπτονται με κάθε νέα γυναίκα και όταν οι περιστάσεις της είναι τέτοιες 
που να μπορεί και να είναι πρόθυμη να υπηρετήσει, μπορεί να της δοθεί μία ανάθεση τέλεσης 
διακονίας. Οι νέες γυναίκες υπηρετούν ως συνάδελφοι στις αδελφές της Ανακουφιστικής 
Εταιρείας.

15. Ποιος ανακοινώνει τις αναθέσεις τέλεσης διακονίας στους νέους;

Με την έγκριση του επισκόπου, ένα μέλος της προεδρίας της Ανακουφιστικής Εταιρείας 
δίνει αναθέσεις τέλεσης διακονίας σε Αγριολούλουδα και σε Δάφνες. Και, με την έγκριση 
του επισκόπου, ένα μέλος της προεδρίας απαρτίας πρεσβυτέρων δίνει αναθέσεις τέλεσης 
διακονίας σε διδασκάλους και ιερείς.


